

## 稳发展 助抗疫

### 上海农商银行助力外贸企业金融服务不间断

3月以来，上海本土疫情形势复杂多变，上海农商银行始终秉持“打造为客户创造价值的服务型银行”的理念，积极落实中国人民银行、国家外汇管理局发布的《关于做好疫情防控和经济社会发展金融服务的通知》相关要求，迅速行动，积极响应，出台一系列疫情期间差异化服务产品和政策，持续为外贸外资企业提供金融支持与服务保障，切实帮助外向型企业解决疫情期间的困难，始终坚持金融创新促发展，结算服务不间断。

#### 金融产品创新助力外贸企业特殊时期稳定发展

金融抗疫的特殊时期，上海农商银行全力聚焦外汇衍生品的业务产品创新，持续引导外向型企业汇率中性风险管理。4月24日，组织开展以“负重前行’抑或‘凛冬将至”为主题的人民币外汇市场复盘及展望的公开讲座，针对近期焦点事件对经济与金融市场的影响，分析中美欧利率前景与人民币汇率走势，并为参会企业介绍推荐了适应当前形势的金融避险衍生工具产品方案。

上海农商银行还突破传统授信模式，创新设立“鑫易通白名单”服务，通过两级评估机制，综合评价客户业务实际需求和风险承受能力，为符合评估条件的外贸企业提供免保证金外汇避险产品，并且配备“远期宝、灵活远期”等30余种汇率保值服务方案，以满足企业多样化的避险需求。该行还快速推出“外贸快贷、鑫运快贷”等专项服务于

中小进出口企业与国际运输企业的线上外汇融资产品，方便企业随时提款，并且随借随还；同时对因疫情出现暂时资金困难的企业给予贸易融资延期处理，并对相关信用证垫款提供信用修复服务。

上海华测导航技术股份有限公司是一家高新技术企业，致力于高精度导航定位技术的研发、制造和产业化推广，服务 100 多个国家和地区，有稳定的收汇和结汇需求。3 月末，企业出于对近期因地缘政治及疫情影响引起市场波动的担忧向银行寻求帮助，上海农商银行积极响应，第一时间为其推荐“鑫易通白名单”服务并收集相关业务资料。而此时正值上海疫情管控措施升级，一定程度影响到银企之间面对面的直接沟通。为了切实帮助企业纾困，相关业务人员坚守岗位，将线下见面改为线上沟通，确保准入资料能够及时提供。在双方高效协作下，几天之内就完成了白名单准入及外汇衍生品避险服务方案的落地工作，体现了上海农商银行抗疫特殊时期急客户所急的服务精神。

### **跨境结算服务保障涉外企业项目进程不受影响**

疫情初始阶段，上海农商银行就未雨绸缪，积极组建业务连续性保障队伍，确保涉外融资结算业务不停摆。总行贸易金融部由 13 名业务骨干组成的“火种部队”留守办公场所封闭运营，在封控形势下始终确保外贸外资企业跨境结算、贸易融资、外汇资金的业务需求得到妥善处理；同时对于企业由于疫情原因，印章、凭证以及网银 u-key 等被封控在单位而无法办理账户开立、跨境收支、对外担保以及信用证结算等业务，及时开通绿色通道，调整审核要求，保障重点企业的紧急特殊业务快速高效办结。

上海电气国轩新能源科技有限公司是上海电气集团的控股子公司，致力于锂电储能系统产品的研发、销售及服务。2021年12月，该公司初步与海外公司达成英国储能项目合作意向，这也是上海电气电站集团首个海外大型储能项目，故而公司对该项目高度重视。作为长期合作伙伴，上海农商银行在与企业保持良好沟通，及时掌握需求的情况下，获悉企业拟于4月中旬正式启动项目，需要开立成套设备出口项下的跨境保函。然而，受疫情封控影响，无法派出经办人员至银行办理相关业务手续，亦无法提供业务所需的企业基础证照和盖章版申请材料。为不影响企业境外业务落地，确保项目能够如期开展，上海农商银行随即进行内部沟通，在确保企业意愿核实准确无误、办理手续合规的前提下，制定了一套“特事特办、急事急办”的跨境保函开立流程。最终在要求日前成功开立了总金额1325万美元的跨境保函，在保障企业金融需求及时得到满足的同时，助力中国制造“走出去”，并在这特殊时期用责任筑牢防疫金融后盾，用担当传递战“疫”金融温度。

上海复工复产正有序推进，上海农商银行表示，将密切关注企业需求，加大对外贸外资企业的融资支持，积极发挥上海本地法人银行的服务优势及责任担当，为经济平稳有序贡献农商力量。